

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati s társadalmi lap.

A SZABADELVÖPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 6 frt. Negyedévre 2 frt 60 kr. Egy hónapra 1 frt.

Hirdetési díj: öt hasábos petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetéseknek leengedés történik.

Debreczen, május 6.

(Sz. A.) A fékevesztett esztelenség, a politikai pártörület felkelt lovagjai egyre folytatólják a számalomra és megvetésre méltó harcot a függetlenségi párti lapok hasábjain a szabadelvű párt és főleg annak vezérére, városunk szeretett képviselőjére, Tisza Kálmán miniszterelnök ellen.

E dicstelen, s istennek hála, sikertelen küzdelemnek egyetlen célja van; s e cél Tisza Kálmánt az ország jólétére, szabadságára, függetlenségére, alkotmányosságára ellenségeként tüntetni fel a könnyebben hívő népszavazók előtt, s meg kell vallani, hogy e cél elérésében ama párt újságcsinálói, a lelkiismeretlenségük oly rendszeres következettséggel tűzik, mely következettség egy jó és becsületes ügynek szolgálatában bizonyosan szép eredményeket idézhetne elő.

Ama pártörületben, mely Tisza Kálmán ellen az „Egyetértés” és „Debreczen” hasábjain küzd, valóságos rendszer van, melyet elítél, megvet minden higgadtan, józanul és becsületesen gondolkodó polgára e hazának, — mert e rendszer, bátran kimondjuk, mert ki kell mondanunk, a politikai erkölcsatlenség megméltató rendszer!

A politikai erkölcsatlenség e rendszeres üzésével a nevezett lapok majdnem minden számában találkoznak ugyan, és ha mégis ily sokáig hallgatással mellőztük e rakoncátlankodásokat, oka az, hogy nem kevés önmegtartóztatás, s igen nagy elhatározás kell ahhoz, — szóba állani ezekkel az irodalmi martalócokkal, kiknek majdnem kizárólagos fegyver a kezükben a sok üresen kongó hazafias frázis mellett a politikai jellemnek és becsületnek indok és alap nélküli megtámadása, bemocskolása. De vezessen bár bennünket az ő kárhözátó irányzatuk elleni küzdelemnek egész azon pocszolva széléig, melynek büzhödő sarával ők a jókat és igazakat megbóbnálni szokták, nem szabad visszariadnunk a ránk váró kellemetlenségektől, s mi ezennel kimondjuk, hogy teljes erőnkel harcolni fogunk a politikai morál megvédésének érdekében, s igyekezni fogunk lerántani az álarcot azon gyászolavogok arcáról, kik azon hitben vannak, hogy ha a „calumniári audacter” szegénytelen elvét követik, győzni fogna az érületes erkölcsatlenség, a józan, a becsületes irányzat felett.

De hogy a dologra térjünk, a független újságcsináló uraságok már elannyira vérszemmet kaptak támadási örvényeikben, hogy most már még csak a látszatot sem igyekeznek megővni. Az ilyen örvényes, ha egyszer neki van szabaddulva, képes az abszurdum legvégéig határáig haladni, míg csak a gondviselés jó akarata — féket nem vet a nyakába.

De hát a gondviselés utai igen gyak-

ran, sőt sokszor a legtöbb esetben ki-magyarázhatlanok és néha késedelmesekek; s így mi, kik ismerjük a jó, a szent, az igaz ügy iránti kötelességeinket, nem lehetünk annyira türelmesek, hogy bevárjuk, míg a gondviselés egy vagy más alakban gátat emel ezen érületes üzemeknek, hanem kötelességünknek tartjuk szemébe nézni ezeknek az embereknek s arcukba dobni a mi és a jők megvetését, annak egész erkölcsi súlyával.

Avagy tisztességes, becsületes eljárás-e az a politikai küzdelemben? a midőn minden vádjuk, minden megtámadásuk a legvakmerőbb hazugság és rágalom bélyegét hordozza magán, a midőn egy férfit, — ki csoda, hogy le nem roskad azon óriási terhek alatt, melyeket az ország, a haza, a nemzet érdekében, a hazafiasság semmi nehézségtől vissza nem rettenő, a rozszakarattal, a félreismeréssel, s a rágalmazással megküzdő önértéssel vállalja, — ha mondjuk ezt a férfit teszi az eszevesztettség és pártörjüngés felelőssé nem csak azokért, a melyek tevékenységi körébe tartoznak, hanem azt hirdetik, — hogy ő az oka a fagnak, a szárazságnak, épen úgy mint annak, hogy Görce sakkoff herceg nem a mi szánk ize szerinti politikát követet a keleti kérdésben. — Sőt még ez érületes emberek tovább mennek, — Tiszát téve felelőssé mindazon állapotokért, a melyeket oly örökségképen vett át, melyről a terheknek kitáblázása minden bizonyítvánnyal nem az ő pusztá parancs-zárvától függött csupán. — Az egyik gazdának a vetésére eső kellene, a másikéra a naptényes idő lenne áldást hozó, — s miután Tisza Kálmán mint magyar miniszterelnök a legjobb akarattal s a rendelkezésre álló összes hatalommal sem teljesítheti mindenkinék ebbeli különleges és időszertit kívánságait, ergó, mi ebből az eszevesztett és gonoszindulatú szélbal következtetés: Tisza Kálmán rossz hazafi, eladja a hazát, s nem védelmezi meg a magyar nemzet féltett érdekeit.

Ha a marhabus ára feljebb megy, ha Kőbányán nincs kellő ára a sertésnek, ha a debreczeni vásár véletlenül épen husvétnapjára esik, ha megellik a tétlen s másnap a borju elköltözik egy szebb és jobb világba, ha a boldog házaspár fia gyermeket kér az egék urától, s történetesen leánya születik, ha a kis Jancsika felbukik s betörök az orra, a szélbal erkölcsatlenség logica szerint ki az oka mindennek? kit kell azért brevi manu keresztre feszíteni? ha nem Tisza Kálmán, a kinek a sok lim-lom ember még azt is nehezen tudja megbocsátani, hogy derék magyar ember, s a debreczeni első választókerület országgyűlési képviselője.

Tessék elhinni, ennek a sok, tréfásnak látszó állításnak a legnagyobb része komoly igazság, s ha valaki kétkednék abban, hogy mi ezeket mint fájdalmas igazakat irtuk meg, tessék megtekinteni a „Debreczen” vezércikkjeit s némely újdonságait, — s ki fog tűnni, hogy nem tréfálunk.

Ennyit legyen elég mára általában megjegyezni, holnap a „Debreczen” mult szombati vezércikkjét, melynek czime „Tisza Kálmán lelkiismerete” s az ugyan azon számban „Valahára” czim alatt megjelent újdonságot, mint a szélbal ör-

jüngés és erkölcsatlenség szörnyszülöt-teit fogjuk méltatni és elbíralni.

— Bécsi lapok jelentése szerint, képviselői körökben határozottan hirt van, mikép a kormány a képviselőknek már legközelebb előterjesztést szándékszik benyújtani a delegáltak által megszavazott 60 millió hitel fedezéséről.

— Az idők jele. Vilmos császár a pour le mérite rendet Nagy Frigyes arczképével Sándor czárnak adományozta. A mecklenburgi örökös ngy. vitte Pétervárra a rendet Vilmos császár sajátkezű aláírásával együtt, melyben a császár azt mondja: „Had-seregem büszkeséggel látja a rendet felséged mellén.”

— Bosznia occupációjáról többféle hírek keringnek. E tárgyra vonatkozólag a „P. L.”-nek következőket írják: „A Bosznia való be-nyomulás csak föltétlenül áll napirenden; keresztülvitelére absolute határozott nap nincs, — sőt azt hiszik hogy még elkerülhető lesz, — annyi azonban tény, hogy előre gondoskodva van minden eshetőségről. A portával való colli-sziótól nem lehet tartani. A porta igen természetesen szeretné, hogy a menekültek továbbra is osztrák-magyar területen maradjanak, — de ha az ez iránt megindult tárgyalások nem vezetnek sikerre, a porta igen könnyen benyugodnék az osztrák-magyar occupációjába, — mert az meggátolná a gyűzsersmind a birtokfoglalásokat Szerbia és Montenegró részéről.”

A kiegyezés

Ausztria és Magyarország közt megtörtént. — Erre vonatkozólag a „P. C.”-nek Bécsből következők jelentik:

Bécs, máj. 4. A kiegyezési ügyekben a monarchia két fele közt fenállott differentiák, melyek a közvéleményt éveken át folytonos feszültségben tarták, ma végre a koronatanácsban kiegyenlítették. A koronatanácsot a két fél miniszterének hosszabb tanácskozása előzte meg Auersperg herceg palotájában, s a két kormány közt végleges egyezség jött létre és pedig a kölcsönös compromissum alapján. Egyszermind elhatározották, hogy az elért egyezség eredménye előterjesztések alakjában Bécsben és Budapesten haladéknél benyújtassák. Természetesen a két parlament magartásától függ, hogy a fáradságosan kivított siker törvényerőre jusson és a monarchiának új, consolidált alapot adjon. A delegáltak be-hívásának ideje ma sem állapított meg, sőt inkább némi időre — ellenkezőleg a fenállott szándékkal — elhalasztották. A kiegyezés ügye-nek teljes befejezése végett a magyar minisz-terek vasárnap délutánig itt maradnak.

Sport.

A Pozsonyban máj. 4-én tartott löverseny az asszonyok díja (Tiszteleddij 350 frt. értékben és 68 arany) nyitotta meg, melyben gr. Eszterházy Miklós p. ménje Rudi a bécsi Walter-Stakes nyertese első, gr. Henckel Achilles je második. A Trial Stakesten 7 ló indult, — Blaskovics Ernő Bolgójával élőkön, — mely azonban elbukott, s így lett gr. Henckel Orosz-várja első, Baltazzi Aristid Franzi-ja második. Old England, gr. Henckel e kitünő ménje szinten elbukott. A kariburgi díjért (1000 fr.) kitünő lovak versenyeztek: első lett Baltazzi Aristid Tallós nevű sárga ménje, második gróf Apponyi Antal Pflé-je; gr. Henckel Konotop-pája harmadiknak ért be. Az államdíjban (200 drb. frkos arany) 4 ló futott, a versenybg. Eszterházy Pál Berlick-je javára dönt el; Sabinus, gr. Henckel e kitünő ménje második. A császári díj (200 arany) akadály-versenyt gr. Eszterházy Mihály Country Girl-je (nev. Schawel J.) nyerte meg, Schawel J. Lorient-ja nem ugrott.

Baji Patay István.

(Született Nyir-Madán, 1808-ban. Meghalt 1878. május 5.)

(=) Debreczen városának, Szabolcs-megyének sőt elmerjük mondani, hogy az egész országnak halottja van.

Baji Patay István, az önzetlen hazafi, a szerető férj, a gondos rokon, a szabadságharc egyik derék bajnoka, s Debreczen városának 3 ízben s a volt Hajdu kerületnek egy ízben országgyűlési képviselője nincs többé!

A nemes honfi szív tegnap, május hó 5-én, délután 3 és 1/2 órakor dobbant utolsószor.

Nem akarjuk mi itt apró részletekben jellemelni az elhunyt derék honfit. Legnagyobb érdeme, mely széles e hazában szerte tündökölt, a tiszta önzetlen hazaszeretet volt. Felkeltében, lefektében, ébren, álmában, mindig hazájának javát, boldogságát viselte szíven s ez volt az egyetlen egy gondolat, — mely mellett háttérbe szorult előtte minden más egyéb. Egyetlen büszkesége volt, — az, hogy magyarnak született. Egyetlen óhajja, melyet mindennapi imájába foglalt be, az édes, a szeretett haza boldogsága.

Es bár az utak és módok tekintetében, melyekkel e célt elérni törekedtünk nem lehetünk is egy mindig véleményen a derék hazafival, birta ő mindazok tisztelését és nagybecsülését, kik az önzetlen hazafiai erőnyeit ismerték. Ezeket pedig széles e hazában igen, de igen sokan ismerték.

De nemcsak az önzetlen, a tiszta lángszellemű hazafit, e város 3 ízbeni képviselőjét siratjuk ő benne, hanem a régi jó magyar idők feledhetetlen típusu alakjainak egyikét, a kik fájdalom, mind egyre gyűrűlnek hazánkban.

Midőn gr. Károlyi György meghalt, egy tisztelő ismerőse azt jegyezte meg felele, hogy benne a magyar főurak legtipicusabb, leglovagiasabb alakját veszítettük el. És mi most Patay István elhunytával kimerjük mondani, hogy benne a magyar nemesi osztály leglovagiasabb típusu alakja költözött el közülünk.

Honfui érdemei, — egyenes, nyílt ösztöne jelleme, s szeretetreméltó egyéni tulajdonai — közhíveséget biztosítottak számára minden körben. Szerették, szertették őt nem csak azok, kik hozzá közelebb állottunk, hanem szerette őt e hazában mindenki, a ki csak ismerte, s bizonyítvánnyal igen kevesen lehetnek a kettő hazában, kik a jó, a kedves István báciát ha nem épen személyesen, de kitünő jó hírből nem ismerték volna.

Alig ismerünk széles e magyar hazában valakit, a ki iránt oly általános szívvelyes ragaszkodás és elismerés nyilvánult volna, még a politikai ellenfelek részéről is, mint az elhunyt derék férfit iránt, s ez elismerést és szívvelyes szeretetet ő ugyis mint hazafi, ugyis mint ember, mint férj, családapa és rokon a legteljesebb mértékben kiérdemelte.

Eldőrajzát, amennyiben az adatokat az idő rövidsége mellett beszerezhetők, — a következőkben adjuk.

Baaji Patay István született 1808-ban Nyir-Madán. Édes atya a köztisztelőben állott Patay István, az insurrectio idejében ezredes, majd szabolcs-megyében főszolgabíró, később alispán, s két ízben ugyanazon megye országgyűlési képviselője volt. Édes anyja ugyancsak régi magyar nemes családból származott Illosvay Polikéna volt. A szeretett fiút a szülői katonai pályára szánták, s máig zsenge gyermek korában előbb a bécsi Theresianum, majd a katonamerénoki akademia növendéke lett, honnan mint huszárhadnagy alig 18 éves korában lépett ki a hadseregbe, s ott több éven át szolgált.

1826-ban házasságra lépett Tusay Teréz kisasszonnyal Abaujmegyéből, s e házasságnak a kényelhetlen halál 10 évi boldog élet után a szerető nő elhunytával véget vetett. Özvegységben 10 évet töltött, s ekkor lépett házasságra jelen

leg méltó bábába merült özvegyével, özv. Kállay Boldizsárné, szül. Kállay Teréz urhölgygel.

A szabadságharc a hon első védői közt találta a lángelkű hazafit s nem reflectálva a tiszti rangra, melyet a cs. hadseregben viselt, mint közlegény lépett be a hon védői sorába s e minőségében számos vitéz bajtársat toborzott a szabadságharc kibontott szent zászlója alá. A közlegény rangot csak két nappal tarthatta meg, s rövid idő alatt érdemei honvédezési kinevezetésben nyertek elismerést.

Közbeszúrva megemlítjük itt, hogy mint császári huszar együtt szolgált Bónis Sámuel- és Ferenczcel.

A szabadságharc lezajlásával visszavonult a magánéletbe Nyir-Madára és csendes családi körben megőrizte ama sötét korszak alatt a honfui erőnyeket, sőt ápolta s táplálta azokat, azon időszakban, a midőn a hatalom bűnökbe tartotta a hazaszeretést.

Az 50-es évek végével beköltözött Debreczenbe, és itt szívvel-lellekkel öszszelavadt Debreczen város polgárságával, mely annyira megszerette őt, hogy 1861-ben, 65-ben, 68-ban, tehát három ízben választották meg Debreczen város harmadik vál. kerületének országgyűlési képviselőjévé. 1872-ben a hajdu-szabolcsi vál. ker. bizalma küldte őt fel az ország képviselőitbe.

1875 óta lépett a nyilvános szereplés színteréről s Debreczenben köztünk élt, bírva mindnyajunk szeretetét és tisztelést, s a halál azok között érte őt utól, kik őt mindannyiunk közt legjobban szerették. Temetése szerdán d. u. 3 órakor leend a derék férfinak, a kiről bátran el lehet mondani, hogy „a meddig élt, mindig a honnak élt.”

Gyászjelentés a meghodogult elhunytáról három adatot ki, és pedig az egyik a család, a másik a debreczeni függetlenségi párt, a harmadik a debreczeni függetlenségi kör részéről, melyeknek az elhunyt élete utolsó perczeig szeretett elnöke volt.

A családi gyászjelentés a következő: Özv. Patay Istvánné, szül. Kállay Terézia maga s leánya Zsuzsa, férjével Jármy Elekkel s gyermekeivel, valamint Patay András és nővérrel fájdalomtól megtört szívvel jelentik a feledhetlen jó nagyapjuk, illetve atyjának, nagytatyának s nagybátyóknak Baaji Patay Istvánnak élete 71. legboldogabb házasságának 27-ik évében, hosszú szenvedés után május hó 5-én d. u. 1/2 órakor történt elhunytát. — A boldogultnak hirt tetemei a hely. hitv. szertartással szent f. hó 8-án d. u. 3 órakor czeplédutcazi saját házából, a ref. nagy templomban tartandó gyász istentisztelet után, a czeplédutcazi sírkertbe fognak örök nyugalomra tetetni. — Áldás és béke a nemes keblű hazafi, férj, apa, nagypapa és ember emlékére!

A debreczeni függetlenségi párt gyászjelentése és külön a debreczeni függetlenségi köré a következőleg hangzik: A legmélyebb fájdalom érzetével tudatjuk szeretete tisztelt elnökünknek: nagyságos Baaji Patay István urnak, — 1848-9-diki honvédi ezredese, volt országgyűlési képviselő s városi bizottsági tagnak f. hó 5-én délután 3 és fél órakor hosszu szenvedés után történt elhunytát. Vezetésszerűen letunte méltó gyászt hozott reánk a debreczeni függetlenségi pártja is. Temetése f. hó 8-án délután 3 órakor leend a meddőcsüült czeplédutcazi házóól, a honnan a kedves, drága porok a reform. nagy-templomban tartandó gyász istentisztelet után — a czeplédutcazi temetőben levő sírköve alá fognak az örök nyugalomra letéteni. — Feledhetlen elnökünk végtisztességtelére a n. é. közönség általunk is bánatos szívvel megívatik. Debreczen, 1878. május 6. A debreczeni függetlenségi párt nevében: Kertész István, alelnök. — A debreczeni függetlenségi körnek hasonló hangzású gyászjelentését aláírta: Nagy János alelnök.

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

A szerencse pillanata.

Irta: Hackländer F. W.

ELSŐ KÖTET. Tizenegyedik fejezet. Világító mecsér.

A világító bogárról tett megjegyzés okozta-e vagy a fiatal ember áldozatkészsége, elég az hozzá, hogy a kapitány az ismeretlen egy szivarral kínálta meg, melyet az ismételt föl-szólításra el is fogadott, mit aztán föllálva és kalaplevéje köszönt meg a kapitánynak.

Keves idő múlva mindkét szivar füstölt és Fernow ur, ki előtt kíváncsnak tetszett gondolataitól logalább egydőre megválni és kö-

zönséges dolgok felől csevegnetni, szintén a korlátot, új ismerése mellett helyet foglalt.

Azonban nem könnyű dolog ám teljesen idegen emberrel oly társalgást kezdeni, mely halvszülött ne legyen. Fernow tehát csak úgy kísérlethöl így szólalt meg: „Tehát érdeklődik ön a világító bogarak iránt? Talán általában is kedvelje a kisebb állatvilágnak és talán ro-vargyjúto is?”

„Nem én, már az illyestől borzadok”, viszon-zó a másik. „A világért sem tudnék ily ártatlan teremést — mint szokták — tüvel keresztülbökní. Egyébként egy fölnyár-alt zija-nosbogárnak értelme sem volna. Mert ha ki-mulik, fényét és villogó képességét elveszti, a mi elég szomorú.”

„Az valóban szomorú”, erősítgeté a kap-itány, nehogy a társalgás elaludjék. Es ugyan-azon okból egyszersmind kérdezé: „Tehát in-nét szereti ön a világító bogarakat? Remé-lem, hogy e kérdéssel nem követtem el szer-nyétlenséget.”

A másik arczán szomorú mosoly jelent

meg, egy pillanatil hallgatott, aztán így szólt: „Ha azt elmondom, ki fog kacagni; és ilyes-különbén már egyébkör is történt.”

„Beszéljen, én nem fogom kivacsagni; ha azonban e történet csakugyan nevezéges volna és én emnélogya nevetnék rajta, remé-lem nem veszi rossz néven.”

„Oh bizonyára nem. — Ismeri ön a királykertet?”

„Ismerem.”

„De ön olyankor, midőn estenkint szépen ki van világitva, benne a zene játszik, azaz egy ugynevezett olasz estély alkalmából bizo-nyára sohasem látogatta meg azt? Mert his-zen ez unalmas dolog volna egy előkelő fer-fura néző.”

„En nem vagyok előkelő ur.”

„Megengedem, hogy ugy van, a mint ön mondja. Azonban szivara pompás. Nos tehát abba a királykertbe én ezelőtt gyakorta jár-tam, volt okom rá.”

„Ah! értem!”

„Természetes dolog. Az ember fiatal és keres s a mit keres meglesi. Elég az hozzá, hogy én is akadtam ott egy igen szép, ifjú és szeretőre méltó leányra. — Az eféle gyako-ri eset a világon, — talán már önnel is megtörtént, és csak azért emlitem föl, mert összefüggésben van a világító mecsérrel. — Tehát mi összekerültünk annak módja és rende-zerint. — Tudja, ugy szóván, tulajdonképeni szerel nélkül. Ö szivesen keresett fel szomeivel és örömet tánczolt velem, én is. Egyéb sem mi nem volt a dologban. Egy este az én és az ő családja egy asztalnál vacsorált, mi a homály fedett kertben sétálni indultunk, ekkor történt, hogy a fűben megpillantánk egy világító bogarat fényleni, mindketten egyszerre hajoltunk le, hogy megfogjuk, ekkor a leány bús fürtei arcomat érinték. Első ízben történt, hogy ily közel érintkezésbe jövek, mi rém mondhatatlan hatással volt. Lám! folytató egy kis várat, mulva, aztán észre véve hogy társa halgat, lám ez az én történetem a szent-jános bogárról. És ha ön azt nevésséges-

nek talán, utóvégre nem bánom, nevéssen rajta.”

Hogy azonban a kapitány ezt a történe-tecskét épen nem találta a maga részéről nevésségesnek, kedves olvasóinknak mondanunk sem kell. Sőt ellenkezőleg föltöte meglón ál-tala leve és ugyanily módon nótt az idegen iránti érdeklődése is. Olyan furcsánk tetszett előtte az a körülmény, hogy olyan emberrel találkozott, ki az övével hasonló történetet ért meg és épen úgy érzett, mint ő. — De most már azt is szerette volna megtudni, milyen folyamattól vor azon szerelmi történet, mely egy szent-jános bogár megpillantásánál vette kezdetét és azért kíséreltet föl e themát to-vább fejleszteni, mondván: „Most már értem mi okból érdeklődik a világító bogarak iránt és hogy egy ilyen fénylő pontnak megpillan-tása az ön lelkeben kellemes érzelmeket kelt.”

(Folyt. köv.)

**A „debreczeni irodalmi, művészeti és köznevelődési-kör“ megalakulása tárgyában tartott értekezlet**

tegnap d. e. tartott meg gr. Csáky Alfons, a „Déli“ szerkesztőjének lakásán. Jelen voltak következő urak: Lugossy József, a nagy tudomány nyelvész s nyugtanár, Géresi Kálmán, Körössy Sándor, Kassay Sámuel, Balogh Ferencz akadémiai tanár, Gergely Károly gymtanár, dr. Popper Alajos, Hamar László, Szabó Antal, a „Debreczeni Ellenőr“ szerkesztője, Grünwald József a „Debreczeni“ belmunkatársa, gróf Vay Lajos, gróf Rhédey Lajos, Bálint Ferencz, Wankly Géza, a „Debreczeni Ellenőr“ belmunkatársa, Zivuska Ferencz ügyvéd, Kutassi I. nyomatulajdonos, dr. Vellentszey Mór, Vég Gyula kap. fogalmazó mint városi kiadó, Popper N. János a kerületi iskola igazgatója, gróf Csáky Alfons, s ifj. Benedek Sándor p. u. fogalmazó.

Miként ezen nevékből a t. olvasó meggyőződhetik, a gróf Csáky Alfons által felhozott ezekben az eszmei tárgyakban a tanácskozás, köszönetet mond a jelenlévőknek szives buzgalommal s kéri, hogy a mindnyájuk által ismeretes czél felett tanácskoznai szíveskedjenek.

Az értekezlet elnökül Körössy Sándor, s jegyzőül ifj. Benedek Sándor kérték fel. Elnök átvéve a tanácskozás vezetését, azon kérdést teszi fel, hogy városunknak és vidékünknek van-e szüksége egy irodalmi, művészeti és köznevelődési-egyletre? A kérdést többen s behatóan fejtegették, s mindnyájan aron meggyőződésnek adták kifejezést, hogy nemcsak szélesebb hazai, hanem szűkebb városi szempontokból is nemcsak kívánatos, hanem felelősséget is oly társulat, mely az irodalom, művészet, társadalom körében, a kulturális tényezők mozgásba hozása, a tehetségek fejlesztése, pártolása a közszellem élnitése, az izlések finomítása által a köznevelődésnek hatalmas lendületet adjon. Balogh Ferencz főképp az ifjuságra gyakorolt hatás tekintetéből emel ki az eszme fontosságát. Géresi Kálmán hivatkozva a hajdani „debreczeni kör“ irodalmi nagy fontosságára, nemcsak helyi, hanem általános hazai köznevelődési érdekből fejtegette egy ily társulás hatását. Hamar László a létrehozandó egyesülés nagyszabású eredményét városi színezetünk vesztett tekintélyének érdekében hangsúlyozta. — Lugossy József, a toly tudomány fő, s meleg ifjúi kebel valóban lelkesítő, magasztos szavakkal adott kifejezést örömeinek, hogy a szent eszme Debreczen városában oly élénk viszhangra talál. — Van itt talaj, van itt anyag, van itt éghajlat, van itt esz, — mint mondja — csak a felhőkől megeredő jétköny eső hiányzik, hogy a burájában rejtve levő mag felséges gyümölcsöt teremjen.

Ép azért melegen óhajtja, hogy az eszme iránti lelkesedés mielőbb tetteket szüljön, s ne szenvedjen szavai szerint bűnel határos halogatást. Szabó Antal megvan győződve, hogy Debreczen város értelmes s minden jóra, szépre lelkes polgársága, s kitűnő nevelési körében az eszme hódítani fog. Egy ily városban, hol a r. főisk. nak, a r. gym. nak, a gazd. tan. nek, a realtanodának, a kereskedelmi tanodának, a c. gymnasiumnak oly kitűnő tanárai vannak, hol oly mély tudomány ügyvédi kar létezik, hol annyi a derek tisztviselő, s az irodalomnak, művészetnek pártolói, de munkásai is vannak, ott egy ily magasztos czélú társulásnak nemcsak létrejönni, de élni és virágozni kell. Ép azért ismétli azon már előbb megített indítványát, hogy az alakulási módokat kidolgozása s az eszme népszerűsítése tárgyában egy bizottság küldessék ki.

Ifj. Benedek Sándor, Popper N. J. s Zivuska Ferencz beszédek után, kik az eszme gyakorlati érvényesítése tárgyában alop indokokat adtak elő, elnök összefoglalván az elmondottakat, kijelenti, hogy „az értekezlet felelősséget vállal, hogy egy ily köznevelődési egylet létesítést, mely irodalmi, művészeti és társadalmi uton a köznevelődést általában előmozdítja, közelebb pedig Debreczen városában és vidékén a közszellem élnitésének, a köznevelődés fejlődésének kiindulási pontja legyen. Ép ezért sem az irodalmat, sem a művészetet czélul maga elé ki nem tűzi hanem csak mint eszközt használja fel az általános művelődés előmozdítására. — Nemcsak kizárólag írókból és művészekből álló irói és művészi kört akar, hanem egyesülést azon lelkes honpolgároknak, kik a nemzeti kultúra s városunk műveltségi viszonyainak ügyét nemcsak szívükön hordják, hanem azért tenni is készek. Az értekezlet a módokat az alakulási szervezt kidolgozása iránt egy bizottságot küld ki, mely a fenn írtak, a helyi viszonyok tekintetbe vételével a más városokban (Pozsony, Soprony, Kassa, Szabadka stb. . . .) létező hasonló egyletek mintájára készítené javaslatát egy összehívandó szélesebb körű értekezlet elé terjesztendő.”

A bizottság tagjai: — Körössy Sándor elnöke alatt: Lugossy József, Balogh Ferencz, Géresi Kálmán, Gergely Károly, dr. Popper Alajos, gr. Csáky Alfons, Hamar László, Benedek Sándor, Grünwald József, Zivuska Ferencz, Szabó Antal.

Ezzel az értekezlet befejeztetett, s a jelenlévők mindnyájan azon biztos reményben távoztak el, hogy a „debreczeni irodalmi, művészeti és köznevelődési kör“ nemcsak eszméjének ügye, ma már igen jó kezében levér, az mielőbb testületet nyerd s nem sok idő múlva virágozni is fog.

Mi részünkről a legforróbb óhajjainkunk adunk kifejezést, midőn kívánjuk, hogy: adja Isten hogy úgy legyen!

**Napi hírek.**

— **Városi közgyűlés.** Az 1878. május 9-én tartandó bizottsági közgyűlésnek tárgyai: 1. Polgármesteri jelentés. 2. Ügybírány jegyzék. 3. Miniszteri rendelet, mely szerint a

színházi hiány fedezése iránt hozott közgy. határozat foganatosítását tudató jelentés tudomásul vétetik. 4. Ugyanaz, mely szerint a város területén tervezett lóvona vasútra adott előmunkálati engedély 1879. ápril 12-ig meghosszabbítottatik. 5. Ugyanaz, az adófelosztás bizottság elnöke s ennek helyettese kinevezéséről. 6. Ugyanaz, az adófelosztási bizottságba egy rendes és egy póttag megválasztása iránt. 7. Ugyanaz, mely szerint a kibeszt birtokok földhitelezésének záloglevelei bérleti biztosítékul elfogadatik. 8. Jelentés az új kataszteri felvétel által terhelőleg osztályozott árterti birtokrészek iránt elrendelt felszámolás megtörténtéről. 9. Felülvizsgált számadások felmentési véleményrel. 10. Jelentés a f. évi ünczés eredményéről. 11. Ugyanaz, a számadásokat felülvizsgáló bizottság mult évi működéséről. 12. A bizottsági választott tagok választása iránt intézkedés. 13. Ugyanaz, Temesváry szinguszató garázvilágítási költés átvállalás iránti besdványára. 14. A folyó évi közmunkaelőirányzat. 15. Ugyanaz, Kis Orbán László elhalt inok özvegye és Fiók Sándor volt számvévo özvegyének kegydíjaztatásá iránt. 16. Ugyanaz, öz. Porosly Lászlónak, neh. férje f. évi május és június havi fizetésének kiadását kérő folyamodása. 17. Ugyanaz, öz. Nagy Sándor segélyezés tárgyában. 18. Bánya város tűzkárosultjai részére könyörömadomány gyűjtés. 19. Polgármesteri iránti folyamodások. 20. Bábaoklevél kihirdetése. Debreczen, 1878. május 6.

— **A debreczeni irodalmi, művészeti és köznevelődési kör** tárgyában, gr. Csáky Alfons lakásán tegnap délelőtt tartott értekezlet alkalmából, az eszme megindítója, gr. Csáky Alfons számos fővárosi és vidéki kiváló hírességeknek, kik a nemzeti kultúra s városunk műveltségi viszonyainak ügyét nemcsak szívükön hordják, hanem azért tenni is készek. Az értekezlet a módokat az alakulási szervezt kidolgozása iránt egy bizottságot küld ki, mely a fenn írtak, a helyi viszonyok tekintetbe vételével a más városokban (Pozsony, Soprony, Kassa, Szabadka stb. . . .) létező hasonló egyletek mintájára készítené javaslatát egy összehívandó szélesebb körű értekezlet elé terjesztendő.

— **Jansen Róbert** légszesz-gyár igazgató részére, ki városunkból végképp eltávozik, barátai, tisztelői és jóakarói f. hó 4-én este a „Bika“ vendéglőben búcsulakomát rendeztek. A távozó, ki városunkban az első légszesz világitást berendezte, nem csak mint jeles szakavatott, hanem mint nemzetkét, különösen városunk lakosait tisztelőben tartó és azoknak barátságát kereso férfiú ismeretes elötnünk. Számos társai, nem különben mind azok, kik vele érintkezésbe jöttek, tisztelttel és jó indulattal viseltek iránta, s így nem csoda, ha távozását sokan sajnálattal veszik. Az első pohár köszöntést Dr. Kola János mondta a távozóra, szép és érzékeny szavakban előadva annak érdemeit és az általuk megszerzett tulajdonait. Utána D. Popper Alajos a pohárköszöntések nagy mestere szólott, ő különösen a távozónak helybeli működését mint jobb világitást terjesztőt emelte ki; Orvényi Vilmos a távozóhoz azon reményt kötötte, hogy bár hol lesz, és bár hová menjen, élénk emlékek városunkhoz kell kötvő maradnia, mert gyermekei itt születtek, sőt fájdalom azok közül egy temetőnk hantjai által fedetik. Hollander Gyula ur meggyőződését fejezi ki, hogy Jansen, kinek nevét eljövendő szabad gondolkodásnak és működésnek követői voltak, Angsburgban hova menendő lesz, nem fogja magát jól találni hanem rövid idő múlva ismét körünkbe fog sietni. Westermayer Ferencz Száki bácsi elteraját olvasta fel; végre Anatólivosra mint Jansen utódjára emeltetett pohár köszöntő. — A lakoma zene, dal és zongora játéka között kedélyesen folyt le, és éjfélt után 2 órakor szétoszlott a búcsuzató társaság.

— **Meghívó.** A debreczeni atletikai klub és lövész egylet folyó május hó 19-én a Nagyerdőn a lövőde helyiségében atletikai mutatóványok, diszlovészet és táncmulatsággal egybekötött majálit rendez. Belépti család-jegy 3 frt, személy-jegy 1 frt. Jegyek előre válthatók Holvay és Klekner urak kereskedésében, az ünnepély napján a bejáratnál felállított pénztárnál. A diszlovészet kezdete d. e. 10 óra, ezt társas ebéd követi, az atletikai mutatóványok kezdete d. u. 4 óra, a tánc pedig 5 órakor kezdődik. Kelt Debreczen 1878. május 1-én. Komlóssy Lajos, lövész-egylet elnöke. Ferenczy Elek, atletikai club elnöke. A majálison Oláh Józsi és Hamza Miska jönevű zenekara működend.

— **A dalsz. zeneegylet** f. hó 5-én tartott közgyűlésében elintézték a következő tárgyak: Kimondották, miszerint a dalsz. zeneegylet a Pécsen f. é. aug. 17-én kezdett vendég országos dalünnepélyen mint versenyző teljes részt vegyen; s hogy költségeire nézve az egylet a népkertben levő dalszarnok részint az egylet által tartandó előadásai-ból, részint társulatok vagy testüetek vigalmaira való átozásatából stb. folyó jövedelmek igénybe vegye. Az 1877-ki pénztári felülvizsgált számadás terhe alul pénztárnok azon évi decz. végegi feladatát. A pártoló tagsági levelek való beszámolás. A pénztárnoki állomás megörülend, az Kardos Miklós egyleti tag személyével betöltetett. Biráskodási ügy stb.

— **Az első majális** az idén a cath. gymnasium ifjuság leend, mely folyó hó 15-én a nagyerdőn fog megtartatni. E mulatság tavaly is egyike volt a legsikerültebbeknek és bizton hisszük, hogy az idén is egybegyűjtendő városunk színe-javát. A majálison közreműködő zenekar az előnyösen ismert Oláh Józsi és Hamza Miskáé leend. A társasébd a nagyerdei lövőde helyiségében d. u. 1 órakor tartatik meg. A tánc d. u. 5 órakor kezdődik. Résztvevők jegy 1 frt 60 kr-ával a cath. gymnasium épületében naponkint 8—12-ig előre válthatók. Mindezekre a t. érdeklődő közönség figyelmét felhívjuk.

— **Tisztelttel felkéröm** a hazai írókat, művészeket s általában mindazokat kik a közterem működés s érdemeket szerettek maguknak, hogy élettrajzi adataikat, műveiket, ezek megjelenését, szereplésük főbb mozzanatait közölni sziveskedjenek. Budapest Keresesti út, 68., 1878. május 3-án. Somogyi Ede, a „Magyar Lexikon“ szerkesztője.

— **Postajegy.** Több ízben előfordult, miszerint a közönség egynémelyike a postahivatal egy vagy másik osztályában felvett, illetőleg visszakapott pénzzöszegzet nem a kellő figyelemmel számlálta meg, s hogy nem kis időtelő után bizonyos kilószakkal és követelésekkel állt elő. Az ily kellemetlenüség jövőbeni kiküldetése végett figyelmeztetem a t. c. közönséget, hogy a postahivatalnál átvett pénzzöszegzet mindig meg a színhelyén figyelmesen számba venni el mulasztása; annyal inkább, mert ha egyszer már a hivatali helyiséget elhagyta, többé semminemű ebbeli igény támasztásának hely nem adathatik. Kelt Debreczenben, 1878. május hó 5-én. A m. kir. postahivatali főnök Máyer.

— **A szenedék** folyó május 5-ikén tartott házi hangversenyének műsorozata a következőleg volt megállapítva. 1. Riedl Erzsike k. a zongorán. 2. Csapó Etelka k. a dal ála r c z o s b á l b ó l, kísérté zongorán Travnicek Antal ur. 3. Simig Berta k. a., egyveleg a „Korvevilei harangok“ című dalművészközlől, vonós négyessel. 4. Reveil du Lyon Kotskytől. (Az oroszlan ébredése.) Zongorán 4 kézzel Raab Mórné assz. és férje. 5. Mandel Juliánna k. a. szavaltá Arany János Pázmán lovagját. 6. Budaházy Anna és Zoltán testvérek, nyitány Mignon dalműhez, zongorán 4 kézzel, vonós hatos kísérettel. — 7. Kóvay Lejos, magyar nóták zongorán. — 8. Jablonczay Margit és Konthy Emilia k. a. Montecchi et Capuletti nyitány Bellintól, zongorán 4 kézzel, vonós ött kísérettel. 9. Ábránd egy német dalm fellett Leybachtól, zongorán két kézzel Raab Múr.

— **Talált pénz.** A nagyerdőn bizonyos összegű pénz találtatván a tulajdonos Jeney István alkaptánytól átvetheti.

— **A „Hunyady testvérek Szolnokon“** kereskedőzög végbukása következtében, egy helynékül maradt 16 éres fu, a megébtáralező gyarkornoki idejét Debreczenben fűszer-, vegyes- vagy vaskereskedésben óhajtván kitöltetni illyenmő üzletben alkalmazást keres. Levél útján bővebben értekezhetni Török-Sz. Miklós Korács S. ref. tanítónál.

Felelős szerkesztő Szabó Antal.

**H I R D E T E S E K.**

**BIKSZÁD.**

Szatmármegyének északkeleti részén, Szatmár városától 6, Técső vasútállomástól 2 1/2 órányira százados tölgyerdőtől koszorozott hegység által képezett völgy katalban a tenger felszine fölött 1200 láb magasságban fekvő furdőhely

**május 15-én nyitattik meg ünnepélyesen.**

Ismerve azon kényelmetlen helyzetet, mely a „kényszerült“ társas-ebéd következtében háramlik a gyógvendégre, intézkedés történt az igazgatóság részéről, hogy, ki-ki „orvosi rendelvény szerint“ jutányos ár mellett étkezhesék.

A furdő-vendégek lakásbeli kényelméről kiválóan gondoskoda van. A sétányok újonnan ültetett fasorokkal szaporítottak. Szakértő furdőorvos gondozza a gyógvendégeket. A szokásos reggeli és esteli séták alkalmával a legjobb zenekar játéka nyújt szórakozást.

Postahivatal helyben a furdőben van; a távirdőállomás a furdőtől egy óra járásnyira.

A szétkülendő víz mindig olyan időben töltögtetik, midőn a víz legjobb minőségben van.

Az ivásra használt forrás vegyi alkotásai: szénsavas szoda; Jód natrium, bórsavas nátron, szénsavas lithium, szénsavas nátron, szénsavas strontian, szénsavas mész, szénsavas magnesia, szénsavas vaselőcs, alos, phosphoravas timföld, kovasav és szabad szénsav. Ez utóbbi egy bécsi fontban 3, 3 százalékkal. A fölörölt alkotászekből látható, hogy a bikszádi víz nagymennyiségű kötött és szabad szénsavval bír, és az összekötő alkotászek szerint a legjobb minőségű égvényes savanyu víz, mely kiváló hasznalattal alkalmaszható a gyomor, a tüdő és légutak, valamint minden hártárszerkesztés hurutos bántalmainál, lobteremények és görvélykóros lerakódásoknál, aranyeres bántalmaknál, sőt a bujakór utóhájainál is.

Szatmártól, valamint Técsőtől — mindkét hely vasuti állomás — fogatok napenként közlekednek Bikszáddal.

Teljes tisztelttel a  
**Furdőigazgatóság.**

(159) 1-3

**Arverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. szék mint telekkönyvi hatóság részéről közzirre tetetik, hogy Veisz Mozesnek Nagy Sándor, Toth Julianna végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 750-dik számu tőkőnyben jegyzett csapó-utca 1. 429. számú ház és 12 földi öndőlő földnek 2500 frta becslött része, továbbá a mosci 64. sz. tőkőnyben jegyzett 8000 frtra becslött 4 nyilas szántó föld az 1878. évi július hó 2-dik napján d. u. 3 órakor mint első- és 1878. évi augusztus hó 2-dik napján d. u. 3 órakor mint második határidőben, a törvényes arverési tervben végrehajtott Meszaros László által megtartandó nyilvános arverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.

1-az. Kikáltsái ár a fennbéli kitett becsl., melyen alul az első Arveréskor az arverésre kitűzött birtokok nem fognak eladatni.

2-az. Arverési kötelez tartoznak az ingatlan becsarának 10% készpénzben, vagy oradékképes papírban a kiküldött kezehez letenni.

3-az. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az arverés jogerőre emelkedésétől számított 1 2 és 3 hónap alatt, 6%, kamatokkal együtt ezen kir. törvényeséknél letenni.

4-az. Bántépénz az utolsó részletbe fog beszámítatni, napával tizhár köten birtostian.

5-az. Az arverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől öt illetik.

6-az. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes letése után 1-gyevő javára hivatalból eszközölteni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

Felhívának — azok, kik az arverésre kitűzött javak iránt tulajdoni, vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesítheteni vélnek — hogy e részbeni kereseteket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényesékhöz nyujtják be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár felélegére fognak utasítatni.

Végül felszólítának azon jelzőlogos hitelezők, kik nem esent tezek székhelyén, vagy annak közelebb laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőköt végett helyben megbízottak rendelték, annak nevét és aláírást az eladásig jelözzék be, ellenkező esetben Gyugyey József ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1877. évi ápril 18-dik napján.

**Mell- és gyomorköhögés gyógvulása**  
**Hoff János-féle valódi\*) maláta-készítmények**  
Által.

Hoff János féle cs. k. udv. maláta-készítményei gyárának főüzlete az ausztriai tartományokban:

**Bécsben, Graben, Braunnerstrasse 8.**  
**Magyarországon fiókraktára: Budapesten, kalaputca 10-ik sz. alatt.**  
Megrendelések oda intézendők.  
Raktár: Rickl József Zedma Debreczenben.

**Legujabb híalirait.**  
Pozsony, szept. 16. 1877.

Van szerencsém önt értesíteni, hogy a Hoff-féle maláta-kivonatör mell- és gyomorköhögéseket felülmulhatlan; a Hoff féle csokoládé és mell-cukorkák családomban már évek óta ki nem fogyának; eléggé nem hálálhatjuk meg házi orvosunknak, hogy számunkra olyan háziszert, mint önnök maláta-készítményei ajánlott. Isten áldása nyugszik az ön gyógvátszerint; habár Hoff ur császárök és királyök részéről elég elismerésekben részesült: mégis kötelességem tartom saját elismerésemet s a rendkívüli gyógvér felett a szuevedők érdekében kifejezni és annak közzétételét kérem. Az ide mellékeltt öszszesztér hasonzenvi maláta-kávét és Hoff-féle gyermek-tápmalátiszet kérek küldeni; ugyanezen készítmények egyik rökonom házában üdös hatást gyakorolnak és a Hoff-félek minden más készítmények fölött elsőbbséggel bírnak. — Jelenleg Pozsonyban, szept. 16. 1877.

Mely tisztelttel:  
**Lango Tivadar,** felgyelgöl.

(A valódi Hoff-féle csukorkák kék papírban vannak.)

**ÁRAK:**  
Maláta-kivonat-egészégi sör palackja 60 kr. Láda és palackkal: 6 palack 4 frt — 11 palack 6 frt 60 kr. 28 palack 16 frt. 48 palack 32 frt. 1/2 kilo maláta csokoládé 1, 2 frt 40 kr. — II. 1 frt 60 kr. — III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségűl árkedvezménye.) Maláta-cukorkák zacskója 60 kr. (1/2) vagy 1/3, zacskóval is kapható.) Gyermek-tápmalátiszet 1 frt, koncentrált maláta-kivonat 1 palack 1 frt 60 kr-ért is kapható. Egy kész maláta-furdő 80 krba kerül

\*) Jegyzet. Hogy most a maláta-készítmények utánzó ismét hasznosításból tállálmányon érteke fölött engemet, mint a maláta-gyógvátszer első készítőjét megtadmának, a neveltségese körbe tartozik, mert már 20 év óta mint világgéki ismeretes és 47 kitüntetéssel lön megistizette; az utóbbi kitüntetések 1876. és 1877. évben történtek, ezek közt vannak az ausztriai császár, Nemzetország császára és a szász király ö felségeik kitüntetései. (134) 1-3 A Sz.

**Császár királyi ilag**  
kiszérlagosan szabadalmazott

**PURITAS**  
haj-ijfitó-tej.

A „Puritas“ nem hajfesték, hanem tej-nemű folyadék, mely majdnem azon csodálatos hatással bír, hogy ösz hajakat megijfit, azaz lassankint még pedig legkésőbb tizenegy nap alatt ama szint visszaadja, melylyel eredetileg bírt!

A „Puritas“ nem tartalmaz festékanyagot.

A haj tetszés szerint vízzel mosathatik, lehet fehérrel átvont vánkoston aludni, és gőzfurdőket használni, a festéknek nyom sem vehető észre, mert a

„PURITAS“  
nem fest, hanem ijfitja és pedig a leghosszabb és legdusabb női hajzatot és a férfi haját és szakállát.

Egy üveg „Puritas“ ára 2 frt. (postai szétkülendés 20 kral több s készpénzzel vagy utánvétellel kapható: **Franz Ottóhá Bécs Mariahilferstrasse 38. szám.**

Debreczenben egyedül **Göthl Nándor** ur gyógvárában kapható. (15) 18—20

**Becske Lajos,** helyettes elnök. (161) 1—3

**Bay Gábor,** h. jegyző.

**Hirdetés.**  
A városházával szemben, az Andaházy Szilgyei nevelőintézet 1759. sz. a. házánál egy kamara, mi szobának is használható — pünkösdtől kezdve bérbeadó. — Értekezhetni iránta alólírott intézeti gondnoknál.  
Debreczen, 1878. apr. 30.

**Gönyei P. Károly,** (151) 3—3 n.-uj-utca 1692.

**Árverés.**  
Vagyonbuktott Eibisch Gyula volt debreczeni kereskedő csődtömegéhez tartozó 1620 frt 62 kr névértékű a c t i v követelések f. 1878. évi május 8-ik napján d. u. 3 órakor Torday Gábor ur csődválasztmányi tag ügyvédi irodájában (czeglédu. 2150. sz. a. Bosznay-házánál) tartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.  
**Mayer Emil** tömeggondnok. (158) 2—3